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－1－ 

学科 定員（3年）

普通 40

ライフデザイン 40

普通 280

理数 40

徳山北分校 普通 40

鹿野分校 普通 30

普通 160

総合ビジネス 40

情報ビジネス 40

機械 40

電子情報技術 40

環境システム 40

機械システム 40

電気 40

応用化学 40

機械電気工学 40

情報電子工学 40

土木建築工学 40

普通 320

1390

南陽工業

徳山高専

桜ヶ丘

計

学校名

熊毛北

徳山

新南陽

徳山商工

 

１.調査の概要 

 

１．調査の目的 

 「（仮称）周南市人口ビジョン・総合戦略」の策定にあたり、高校生を対象に、進学、就職、居

住環境などに対する考え方を把握するためのアンケート調査を実施した。 

 これにより、将来の人口動向分析や人口推計の基礎資料とするとともに、将来にわたって周南

市で暮らしたいと考えてもらえるよう，働きやすい環境や住み続けやすい環境づくりなど様々な

取組に反映させることを目的とする。 

 

２．調査の概要 

（１）調査地域      周南市内高校 

（２）調査対象      高校３年生 

（３）標本数       1,130 人 

（４）抽出方法      全数調査 

（５）調査方法      各高校において手渡し、回収 

（６）調査実施期間    平成 27年７月 
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男性, 53.5%
女性, 45.8%

不明, 0.7%

性別

太華、鼓南、岐

陽、菊川、桜

田、住吉、周

陽、秋月、富

田、福川、熊毛

58.1 %

大津島、須々万、中

須、須金、翔北、和

田、鹿野
6.5%

周南市外の

中学校
34.7%

不明
0.6%

２.回答者の属性 

 

問１ あなたの性別はどちらか。（単数回答） 

 「男性」が 53.5％、「女性」が 45.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの出身中学校はどこですか。（単数回答） 

 「太華、鼓南、岐陽、菊川、桜田、住吉、周陽、秋月、富田、福川、熊毛」（58.1％）が最

も多く、次いで「周南市外の中学校」（34.7％）となっている。 
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大学・専門学校等に進学した

い

59.6 

52.3 

68.7 

就職したい

36.1 

42.7 

29.0 

特に決めていない

2.7 

4.0 

1.4 

その他

0.9 

0.8 

1.0 

不明

0.7 

0.2 

-

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

0.7

95.1

17.7

60.9

2.4

0.7

1.2 

93.4 

17.9 

56.6 

4.1 

0.2 

0.2 

98.5 

17.6 

66.6 

0.4 

0.0 

一人暮らし

親

祖父母

兄弟姉妹

その他

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

全体 男性 女性

問３ 誰と住んでいますか。（複数回答） 

 「親」（95.1％）が最も多く、次いで「兄弟姉妹」（60.9％）、「祖父母」（17.7％）の順とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 卒業後の進路についてどのように考えていますか。（単数回答） 

 「大学・専門学校等に進学したい」（59.6％）が最も多く、次いで「就職したい」が（36.1％）

となっている。 
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1.4

0.4

0.4

8.8

21.3

3.7

8.1

2.5

4.8

3.7

0.2

3.7

5.1

4.4

12.5

17.8

0.3

1.7

11.6

9.6

9.6

2.4

2.0 

0.7 

0.8 

13.7 

33.3 

6.3 

10.8 

2.5 

2.3 

4.1 

0.2 

2.8 

2.0 

2.3 

8.3 

8.4 

0.3 

2.5 

13.7 

6.6 

10.1 

2.0 

0.8 

0.2 

0.0 

2.9 

7.7 

0.8 

5.2 

2.5 

7.7 

3.3 

0.2 

4.8 

8.9 

6.9 

17.6 

29.0 

0.2 

0.8 

9.3 

13.3 

9.3 

1.5 

農業、林業

漁業

鉱業、採石業、砂利採取業（石炭・原油・天然ガスの採掘、採石など）

建設業（土木工事、建築工事・建築リフォーム、大工、左官、塗装、電気工事など）

製造業（食品製造、家具製造、印刷、医薬品製造、電子部品製造、電気機械製造、自動

車製造など）

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業（テレビ放送、ソフトウェア、インターネットサービス、映像制作、出版、広告

制作など）

運輸業、郵便業（鉄道、バス・タクシー、運送、航空、郵便など）

卸売業、小売業（卸売、百貨店・スーパー、コンビニエンスストア、その他の小売店舗、

通信販売など）

金融業、保険業（銀行、貸金、クレジットカード、保険など）

不動産業、物品賃貸業（不動産売買、不動産賃貸、駐車場、リースなど）

学術研究、専門・技術サービス業（研究機関、法律事務所、公認会計士、広告、獣医、

建築設計、写真など）

宿泊業、飲食サービス業（旅館、ホテル、飲食店など）

生活関連サービス業、娯楽業（クリーニング、美容院、旅行、映画館、スポーツ施設、遊

園地など）

教育、学習支援業（幼稚園、小中学校、高校、図書館、美術館・博物館、学習塾など）

医療、福祉（病院、福祉事務所、保育所、介護施設など）

複合サービス業（農協、漁協など）

その他のサービス業（廃棄物処理、自動車整備、機械修理、労働者派遣、警備、神社・

教会など）

公務（国家公務員、地方公務員など）

上記以外のもの

分からない

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 %

全体 男性 女性

３.就職について 

 

問５ どのような業種で働きたいですか。（複数回答） 

 「製造業（食品製造、家具製造、印刷、医薬品製造、電子部品製造、電気機械製造、自動車

製造など）」（21.3％）で最も多く、次いで「医療、福祉（病院、福祉事務所、保育所、介護施

設など）」（17.8％）、「教育、学習支援業（幼稚園、小中学校、高校、図書館、美術館・博物館、

学習塾など）」（12.5％）の順となっている。 
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11.1

43.4

11.3

7.4

10.4

2.8

0.8

8.7

3.3

6.3

0.8

3.6

12.2

2.4

14.6 

43.7 

7.5 

3.3 

5.0 

4.0 

1.0 

13.9 

5.6 

10.6 

1.5 

1.8 

13.4 

1.8 

7.1 

43.4 

16.0 

12.4 

17.0 

1.5 

0.6 

2.7 

0.6 

1.2 

0.0 

5.8 

11.0 

1.7 

管理的職業（企業・公務員管理職、会社役員、施設長など）

専門的・技術的職業（研究者・研究員、技術者、エンジニア、教員、指導

員・相談員、芸術家・デザイナー、弁護士・税理士・会計士、医療従事者など）

事務（一般事務、会計事務、生産関連事務、営業・販売事務など）

販売（販売員、営業、仲介・売買人など）

サービス職業（介護サービス員、理容師・美容師、調理人、接客、施設管理人な

ど）

保安職業（警察官、消防員、警備員、道路管理員など）

農林漁業（農耕作業、養畜作業、育林作業、漁労作業など）

生産工程（製造工程制御・監視、製造工、整備・修理工、検査工など）

輸送・機械運転（自動車・鉄道運転、船舶・航空機運転、建設機械運転など）

建設・採掘（建設工事工、大工、電気工事、土木作業員、採鉱員など）

運搬・清掃・包装等（配達員、荷役作業員、倉庫作業員、清掃、廃棄物収集、

包装作業など）

その他

分からない

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

全体 男性 女性

24.8 

8.3 

29.6 

1.4 

2.9 

15.0 

1.9 

13.3 

2.7 

33.9 

7.9 

25.5 

1.8 

2.3 

11.8 

2.2 

11.4 

3.1 

14.5 

8.9 

34.6 

1.0 

3.7 

19.1 

1.7 

15.6 

1.0 

大企業で働きたい

中小企業で働きたい

やりがいのある仕事であれば企

業の規模にはこだわらない…

自分で会社を興したい

自営業(店舗、医院、弁護士事務

所等)や農業がよい

公務員・教員など公共部門で働

きたい

その他

分からない

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 %

全体 男性 女性

問６ どのような働き方がしたいですか。（単数回答） 

 「やりがいのある仕事であれば企業の規模にはこだわらないが、会社員として働きたい」（29.6％）

が最も多く、次いで「大企業で働きたい」（24.8％）、「公務員・教員など公共部門で働きたい」

（15.0％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ どのような職種で働きたいですか。（複数回答） 

 「専門的・技術的職業（研究者・研究員、技術者、エンジニア、教員、指導員・相談員、芸術

家・ デザイナー、弁護士・税理士・会計士、医療従事者など）」（43.4％）が最も多く、次いで「分

からない」（12.2％）、「事務（一般事務、会計事務、生産関連事務、営業・販売事務など）」（11.3％）

の順となっている。 
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23.7

67.7

22.7

58.3

21.2

25.2

15.7

20.6

9

6.9

49.3

14.5

2.8

1.2

1.1

1.4

3.9

2.6

29.8 

62.7 

21.7 

58.3 

20.2 

22.8 

14.4 

19.7 

11.8 

6.6 

39.9 

14.4 

3.0 

1.5 

1.3 

1.5 

4.6 

2.2 

17.0 

74.3 

24.1 

59.3 

22.6 

28.4 

17.4 

22.0 

6.0 

7.1 

60.8 

14.9 

2.7 

0.8 

0.8 

1.4 

3.1 

1.7 

規模が大きい、知名度がある

自分のやりたい仕事ができる、仕事内容が魅力的である

希望の勤務地で働くことができる

給料が良い

福利厚生が充実している

残業が少ない、休暇が取りやすい

転勤がない

仕事を通じて高いスキルが身につく

成長企業である

企業理念に共感できる

職場の雰囲気が良い

地域や社会に貢献している

親が希望している

親や知人が働いている

特にない

その他

分からない

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 %

全体 男性 女性

問８ 就職先の企業を選択する際に何を重視しますか。(複数回答） 

「自分のやりたい仕事ができる、仕事内容が魅力的である」（67.7％）が最も多く、次いで「給

料が良い」（58.3％）、「職場の雰囲気が良い」（49.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



－7－ 

ぜひ住みたい

11.0 

11.3 

10.8 

できれば住みたい

23.0 

24.2 

22.0 

高校卒業後は市外に行きた

いが、将来は戻ってきたい

15.0 

9.3 

22.0 

できれば周南市以外に

住みたい

17.4 

19.9 

14.9 

周南市以外に住みたい

32.4 

34.9 

29.9 

1.2 

0.5 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

４.将来、周南市に住みたいかどうか 

 

問９ 将来、周南市に住みたいと思いますか。(単数回答） 

 「「周南市以外に住みたい」（32.4％）が最も多く、次いで「できれば住みたい」（23.0％）、

「できれば周南市以外に住みたい」（17.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



－8－ 

ある

34.7 

38.5 

31.0 

見つかると思う

24.4 

21.9 

26.8 

見つかるか分からない

15.3 

13.0 

17.6 

ない

7.0 

5.6 

8.5 

その他

0.2 

0.4 

0.0 

分からない

16.8 

18.5 

15.1 

不明

1.6 

2.2 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

25.6

25.6

5.1

25.6

0

28.2

33.3

0

15.4

2.6

46.7 

26.7 

6.7 

20.0 

0.0 

20.0 

33.3 

0.0 

13.3 

0.0 

12.5 

25.0 

4.2 

29.2 

0.0 

33.3 

33.3 

0.0 

16.7 

4.2 

山口県内

広島県

中国地方（山口県、広島県以外）

福岡県

九州地方（福岡県以外）

関西圏(京都府、大阪府、兵庫

県)

東京圏（東京都、千葉県、埼玉

県、神奈川県）

その他の地域

分からない

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

全体 男性 女性

問 10 問９で「ぜひ住みたい」「できれば住みたい」「将来は戻ってきたい」と答えた方のみ。あ

なたにとって、周南市に働きたい企業や職業はありますか。（単数回答） 

 「ある」（34.7％）が最も多く、次いで「見つかると思う」（24.4％）、「分からない」（16.8％）

の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 10） 問 10 で「見つかるか分からない」「ない」と答えた方のみ。どの地域なら、働きたい

企業・職業があると思いますか。（複数回答） 

 「東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県）」（33.3％）が最も多く、次いで「関西圏(京

都府、大阪府、兵庫県)」（28.2％）、「山口県内」、「広島県」、「福岡県」が共に（25.6％）とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



－9－ 

29.8

30.9

54.9

28.3

25.3

4.5

4.3

9.6

1.4

2.7

31.1 

30.4 

50.7 

18.9 

26.3 

5.2 

4.1 

13.3 

0.7 

3.0 

28.5 

31.3 

58.8 

37.3 

24.3 

3.9 

4.6 

6.0 

2.1 

2.5 

地元に愛着があるから

生まれ育ったまちだから

住み慣れているから

親が住んでいるから

友人や知人が住んでいるから

まちに魅力があるから

買い物や交通の利便性が良い

から

特に理由はない

その他

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

全体 男性 女性

あると思う

24.5 

24.8 

24.1 

ないと思う

37.5 

40.5 

33.2 

分からない

35.5 

33.5 

38.4 

不明

2.5 

1.2 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

問 11 「ぜひ住みたい」「できれば住みたい」「将来は戻ってきたい」と答えた方のみ。働きたい

企業・職業のことのほかに、周南市に住みたいまたは戻ってきたいのはなぜですか。（複数回答） 

 「住み慣れているから」（54.9％）が最も多く、次いで「生まれ育ったまちだから」（30.9％）、

「地元に愛着があるから」（29.8％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 問９で「できれば周南市以外に住みたい」「周南市以外に住みたい」と答えた方のみ。あ

なたにとって、周南市に働きたい企業や職業はありますか。(単数回答） 

 「ないと思う」（37.5％）が最も多く、次いで「分からない」（35.5％）、「あると思う」（24.5％）

の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



－10－ 

20.1 

4.1 

27.0 

24.2 

29.8 

24.0 

9.2 

5.0 

19.9 

5.7 

27.5 

19.3 

31.7 

28.4 

7.9 

4.5 

20.3 

1.7 

26.3 

31.0 

27.2 

17.7 

11.2 

5.6 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 %

親元を離れたい

若い世代の人が少ないから

まちに魅力がないから

買い物や交通の利便性が悪いから

東京など別の場所に住んでみたいから

特に理由はない

その他

不明 全体 男性 女性

27.2 

19.9 

7.5 

25.6 

5.7 

30.4 

26.1 

3.2 

15.1 

2.3 

28.4 

19.3 

8.8 

25.7 

6.9 

31.7 

25.4 

3.3 

15.7 

2.1 

25.4 

20.7 

5.6 

25.4 

3.9 

28.4 

27.2 

3.0 

14.2 

2.6 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 %

山口県内

広島県

中国地方（山口県、広島県以外）

福岡県

九州地方（福岡県以外）

関西圏(京都府、大阪府、兵庫県)

東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県）

その他の地域

分からない

不明 全体 男性 女性

問 13 働きたい企業・職業のことのほかに、将来、周南市以外に住みたいのはなぜですか。 

(複数回答） 

「東京など別の場所に住んでみたいから」（29.8％）と最も多く、次いで「まちに魅力がないか

ら」（27.0％）、「買い物や交通の利便性が悪いから」（24.2％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 将来、どこに住みたいと思いますか。(複数回答） 

 「関西圏(京都府、大阪府、兵庫県)」（30.4％）が最も多く、次いで「山口県内」（27.2％）、

「東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県）」（26.1％）の順となっている。 
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非常にそう思う

23.6 

24.8 

22.4 

そう思う

37.9 

37.6 

38.8 

どちらかと言え

ばそう思う

24.4 

22.2 

27.4 

どちらかと言え

ばそう思わない

5.2 

5.6 

4.8 

そう思わない

3.5 

3.5 

3.7 

まったくそう思わない

1.2 

1.8 

0.6 

分からない

1.9 

2.6 

1.2 

不明

2.1 

1.8 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

非常にそう思う

30.4 

29.8 

31.3 

そう思う

26.8 

27.2 

26.8 

どちらかと言え

ばそう思う

21.7 

21.0 

22.8 

どちらかと言え

ばそう思わない

8.4 

9.3 

7.5 

そう思わない

5.0 

4.8 

5.2 

まったくそう思わない

1.9 

2.2 

1.5 

分からない

3.7 

3.8 

3.7 

不明

2.2 

2.0 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

５.暮らしの満足感やお住まいの地域について 

 

問 15 (1) 日常生活に満足しているか。（単数回答） 

 「そう思う」（37.9％）が最も多く、次いで「どちらかと言えばそう思う」（24.4％）、「非常

にそう思う」（23.6％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 (2)  人生のかなえたい夢や実現したい目標をもっている。（単数回答） 

 「非常にそう思う」（30.4％）が最も多く、次いで「そう思う」（26.8％）、「どちらかと言え

ばそう思う」（21.7％）となっている。 
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非常にそう思う

19.8 

18.5 

21.6 

そう思う

22.4 

24.8 

19.9 

どちらかと言え

ばそう思う

23.3 

24.2 

22.6 

どちらかと言え

ばそう思わない

12.7 

11.6 

14.3 

そう思わない

8.7 

7.6 

10.0 

まったくそう思わない

5.2 

5.6 

4.8 

分からない

5.7 

5.8 

5.4 

不明

2.2 

1.8 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

非常にそう思う

13.7 

14.2 

13.3 

そう思う

22.1 

23.0 

21.4 

どちらかと言え

ばそう思う

28.5 

24.3 

33.6 

どちらかと言え

ばそう思わない

15.0 

16.1 

13.9 

そう思わない

7.3 

7.6 

7.1 

まったくそう思わない

3.7 

3.6 

3.9 

分からない

7.3 

8.9 

5.6 

不明

2.3 

2.2 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

問 15 (3)  近所に信頼して相談できる人がいる。（単数回答） 

 「どちらかと言えばそう思う」（23.3％）が最も多く、次いで「そう思う」（22.4％）、「非常

にそう思う」（19.8％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 (4)  自分が暮らす地域は近所づきあいが密である。（単数回答） 

 「どちらかと言えばそう思う」（28.5％）が最も多く、次いで「そう思う」（22.1％）、「どち

らかと言えばそう思わない」（15.0％）の順となっている。 
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非常にそう思う

6.9 

9.3 

4.2 

そう思う

12.6 

12.9 

12.4 

どちらかと言え

ばそう思う

24.2 

24.7 

23.9 

どちらかと言え

ばそう思わない

24.8 

20.7 

29.7 

そう思わない

13.7 

13.7 

13.9 

まったくそう思わない

7.9 

8.6 

7.1 

分からない

7.4 

8.1 

6.8 

不明

2.6 

2.0 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

非常にそう思う

6.1 

7.1 

5.0 

そう思う

10.4 

12.4 

8.3 

どちらかと言え

ばそう思う

19.3 

17.5 

21.4 

どちらかと言え

ばそう思わない

25.0 

21.7 

29.3 

そう思わない

19.1 

19.9 

18.5 

まったくそう思わない

13.3 

14.1 

12.5 

分からない

4.6 

5.5 

3.7 

不明

2.1 

1.8 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

問 15 (5)  自分は地域の課題に関心がある。（単数回答） 

 「どちらかと言えばそう思わない」（24.8％）が最も多く、次いで「どちらかと言えばそう思

う」（24.2％）、「そう思わない」（13.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 (6)  自分は地域活動によく参加する。（単数回答） 

 「どちらかと言えばそう思わない」（25.0％）が最も多く、次いで「どちらかといえばそう思

う」（19.3％）、「そう思わない」（19.1％）の順となっている。 
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ある

3.6 

5.0 

2.1 

ない

92.5 

91.7 

94.6 

不明

3.9 

3.3 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

15.0 

31.3 

4.0 

11.9 

21.4 

22.8 

6.5 

9.6 

13.8 

14.2 

0.5 

38.1 

9.5 

14.1 

26.7 

5.1 

11.1 

16.6 

18.5 

4.8 

8.9 

12.3 

15.4 

0.8 

45.4 

9.6 

16.2 

37.3 

2.7 

12.9 

27.4 

28.2 

8.7 

10.6 

15.8 

12.9 

0.2 

29.9 

8.1 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

充実した講義

就職率の高さ

地元とのつながり

偏差値の高さ

資格・免許の取得

学費の安さ

多様な学部・学科

専門的な研究

充実した施設

サークル・部活動の充実

その他

特にない

不明 全体 男性 女性

６. 地元の大学について 

 

問 16 あなたは地元にある徳山大学への進学に興味がありますか。（単数回答） 

 「ない」（92.5％）とほとんどの人が興味ない結果になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 あなたが徳山大学に進学するとしたら、どんなことを望みますか。（複数回答） 

 「特にない」（38.1％）が最も多く、次いで「就職率の高さ」（31.3％）、「学費の安さ」（22.8％）

の順となっている。 
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まとめ 

 

（１）あなたご自身のことについて 

 ○ 回答者の性別は、男性 53.5％、女性「45.8％」となっている。 

○ 出身中学校については、「太華、鼓南、岐陽、菊川、桜田、住吉、周陽、秋月、富田、福川、

熊毛」58.1％が最も多く、次いで「周南市外の中学校」34.7％となっている。 

○ 誰と住んでいるかについては、「親」95.1％が最も多く、次いで「兄弟姉妹」60.9％、「祖

父母」17.7％の順となっている。 

○ 卒業後の進路についてどのように考えているかについては、「大学・専門学校等に進学した

い」59.6％が最も多く、次いで「就職したい」が 36.1％となっている。 

 

（２）就職について 

○ どのような業種で働きたいかについては、「製造業（食品製造、家具製造、印刷、医薬品製

造、電子部品製造、電気機械製造、自動車製造など）」21.3％が最も多く、次いで「医療、福

祉（病院、福祉事務所、保育所、介護施設など）」17.8％、「教育、学習支援業（幼稚園、小

中学校、高校、図書館、美術館・博物館、学習塾など）」12.5％の順となっている。 

○ どのような働き方がしたいかについては、「やりがいのある仕事であれば企業の規模には

こだわらないが、会社員として働きたい」29.6％が最も多く、次いで「大企業で働きたい」

24.8％、「公務員・教員など公共部門で働きたい」15.0％の順となっている。 

○ どのような職種で働きたいかについては、「専門的・技術的職業（研究者・研究員、技術者、

エンジニア、教員、指導員・相談員、芸術家・ デザイナー、弁護士・税理士・会計士、医療

従事者など）」43.4％が最も多く、次いで「分からない」12.2％、「事務（一般事務、会計事

務、生産関連事務、営業・販売事務など）」11.3％の順となっている。 

○ 就職先企業を選択する際に何を重視するかについては、「自分のやりたい仕事ができる、仕

事内容が魅力的である」67.7％が最も多く、次いで「給料が良い」58.3％、「職場の雰囲気が

良い」49.3％の順となっている。  

 

（３）周南市について 

○ 将来も周南市に住みたいと思うかについては、「周南市以外に住みたい」32.4％が最も多く、

次いで「できれば住みたい」23.0％、「できれば周南市以外に住みたい」17.4％の順となって

いる。  

○ 周南市に働きたい企業や職業はあるかについては、「ある」34.7％が最も多く、次いで「見

つかると思う」24.4％、「分からない」16.8％の順となっている。 

○ どの地域なら働きたい企業・職業があると思うかについては、「東京圏（東京都、千葉県、

埼玉県、神奈川県）」33.3％が最も多く、次いで「関西圏(京都府、大阪府、兵庫県)」28.2％、

「山口県内」、「広島県」、「福岡県」が共に 25.6％となっている。 

○ 働きたい企業・職業のことのほかに、周南市に住みたいまたは戻ってきたいのはなぜかに

ついては、「住み慣れているから」54.9％が最も多く、次いで「生まれ育ったまちだから」

30.9％、「地元に愛着があるから」29.8％の順となっている。 

○ あなたにとって、周南市に働きたい企業・職業はあるかについては、「ないと思う」37.5％
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が最も多く、次いで「分からない」35.5％、「あると思う」24.5％の順となっている。   

○ 働きたい企業・職業のことのほかに、将来、周南市以外に住みたいのはなぜかについては、

「東京など別の場所に住んでみたいから」29.8％が最も多く、次いで「まちに魅力がないか

ら」27.0％、「買い物や交通の利便性が悪いから」24.2％の順となっている。 

 

○ 将来、どこに住みたいと思うかについては、「関西圏(京都府、大阪府、兵庫県)」30.4％が

最も多く、次いで「山口県内」27.2％、「東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県）」26.1％

の順となっている。 

 

（４）暮らしの満足感やお住まいの地域について 

○ 日常生活に満足しているかについては、「そう思う」37.9％が最も多く、次いで「どちらか

と言えばそう思う」24.4％、「非常にそう思う」23.6％の順となっている。 

○ 人生のかなえたい夢や実現したい目標をもっているかについては、「非常にそう思う」

30.4％が最も多く、次いで「そう思う」26.8％、「どちらかと言えばそう思う」21.7％の順と

なっている。 

○ 近所に信頼して相談できる人がいるかについては、「どちらかと言えばそう思う」23.3％が

最も多く、次いで「そう思う」22.4％、「非常にそう思う」19.8％の順となっている。 

○ 自分が暮らす地域は近所づきあいが密であるかについては、「どちらかと言えばそう思う」

28.5％が最も多 く、次いで「そう思う」22.1％、「どちらかと言えばそう思わない」15.0％

の順となっている。 

○ 自分は地域の課題に関心があるかについては、「どちらかと言えばそう思わない」24.8％が

最も多く、次いで「どちらかと言えばそう思う」24.2%、「そう思わない」13.7％の順となっ

ている。 

○ 自分は地域活動によく参加するかについては、「どちらかと言えばそう思わない」25.0％が

最も多く、次いで「どちらかと言えばそう思う」19.3％、「そう思わない」19.1％の順となっ

ている。 

   

（５）地元の徳山大学について 

○ あなたは地元にある徳山大学への進学に興味があるかについては、「ない」92.5％とほとん

どの人は興味がない結果になっている。 

○ あなたが徳山大学に進学するとしたら、どんなことを望むかについては、「特にない」38.1％

が最も多く、次いで「就職率の高さ」31.3％、「学費の安さ」22.8％の順となっている。 
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高校生の皆さんへ 
（進路に関する意識調査ご協力のお願い） 

 

いま、日本の人口の減少が、大きな社会問題となっています。 

 周南市では、若い世代の人たちが、将来にわたって周南市で暮らしたいと考えてもらえるよう、働きやす

い環境や住み続けやすいまちづくりなど様々な取組みを進めています。 

 今後の取組みを推進していく上で、皆さんの声を反映したより良いものとなるよう、皆さんの進学や就職

に対する考えなどを、お聞かせください。 

 

平成２７年７月 

                          周南市長   木 村  健 一 郎 

 

 

○ 調査票を受け取られたご本人がご回答ください。 

○ 調査には無記名でお答えください。 

○ 回答は、設問の指示にそって調査票に直接ご記入ください。 

※当てはまるものの番号を○で囲み、「その他」に当てはまる場合は、具体的な内容を（ ）の内に記入して

ください。記入は、鉛筆、ボールペン、万年筆などのいずれでも結構です。 

 

【本調査の問い合せ先】 周南市企画総務部政策企画課 

〒７４５－８６５５ 周南市岐山通１丁目１番地 

電話：０８３４－２２－８４７８（直通） 

 

 

１．あなたご自身のことについておうかがいします。               
   
問１ あなたの性別はどちらですか。（１つに○） 

１ 男性 ２ 女性 
   
問２ あなたの出身中学校はどこですか。（１から 3 のうちいずれかに○） 
   
問

３ 

誰

と

住んでいますか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 一人暮らし 

２ 親 

３ 祖父母  

４ 兄弟姉妹 

５ その他（                    ） 

 
   
問４ 卒業後の進路についてどのように考えていますか。（１つに○） 

１ 大学・専門学校等に進学したい 

２ 就職したい 

３ 特に決めていない  

４ その他（                    ） 

 

１ 太華、鼓南、岐陽、菊川、桜田、住吉、周陽、秋月、富田、福川、熊毛 

２ 大津島、須々万、中須、須金、翔北、和田、鹿野 

３ 周南市外の中学校 
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２．就職についておうかがいします。                     
 

将来の就職の希望について、全ての方におうかがいします。 
 
問５ どのような業種で働きたいですか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 農業、林業 

２ 漁業 

３ 鉱業、採石業、砂利採取業（石炭・原油・天然ガスの採掘、採石など） 

４ 建設業（土木工事、建築工事、建築リフォーム、大工、左官、塗装、電気工事など） 

５ 製造業（食品製造、家具製造、印刷、医薬品製造、電子部品製造、電気機械製造、自動車製造など） 

６ 電気・ガス・熱供給・水道業 

７ 情報通信業（テレビ放送、ソフトウェア、インターネットサービス、映像製作、出版、広告制作など） 

８ 運輸業、郵便業（鉄道、バス・タクシー、運送、航空、郵便など） 

９ 卸売業、小売業（卸売、百貨店・スーパー、コンビニエンスストア、その他の小売店舗、通信販売など） 

10 金融業、保険業（銀行、貸金、クレジットカード、保険など） 

11 不動産業、物品賃貸業（不動産売買、不動産賃貸、駐車場、リースなど） 

12 学術研究、専門・技術サービス業（研究機関、法律事務所、公認会計士、広告、獣医、建築設計、写真な
ど） 

13 宿泊業、飲食サービス業（旅館、ホテル、飲食店など） 

14 生活関連サービス業、娯楽業（クリーニング、美容院、旅行、映画館、スポーツ施設、遊園地など） 

15 教育、学習支援業（幼稚園、小中学校、高校、図書館、美術館・博物館、学習塾など） 

16 医療、福祉（病院、福祉事務所、保育所、介護施設など） 

17 複合サービス業（農協、漁協など） 

18 その他のサービス業（廃棄物処理、自動車整備、機械修理、労働者派遣、警備、神社・教会など） 

19 公務（国家公務員、地方公務員など） 

20 上記以外のもの  

21 分からない 

問６ どのような働き方がしたいですか。（１つに○） 

１ 大企業で働きたい 

２ 中小企業で働きたい 

３ やりがいのある仕事であれば企業の規模にはこだ

わらないが、会社員として働きたい 

４ 自分で会社を興したい 

５ 自営業（店舗、医院、弁護士事務所等）や 

農業がよい 

６ 公務員・教員など公共部門で働きたい 

７ その他（              ） 

８ 分からない 

問７ どのような職種で働きたいですか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 管理的職業（企業・公務員管理職、会社役員、施設長など） 

２ 専門的・技術的職業（研究者・研究員、技術者、エンジニア、教員、指導員・相談員、芸術家・デザイナ

ー、 

弁護士・税理士・会計士、医療従事者など） 

３ 事務（一般事務、会計事務、生産関連事務、営業・販売事務など） 

４ 販売（販売員、営業、仲介・売買人など） 

５ サービス職業（介護サービス員、理容師・美容師、調理人、接客、施設管理人など） 

６ 保安職業（警察官、消防員、警備員、道路管理員など） 

７ 農林漁業（農耕作業、養畜作業、育林作業、漁労作業など） 

８ 生産工程（製造工程制御・監視、製造工、整備・修理工、検査工など） 

９ 輸送・機械運転（自動車・鉄道運転、船舶・航空機運転、建設機械運転など） 

10 建設・採掘（建設工事工、大工、電気工事、土木作業員、採鉱員など） 

11 運搬・清掃・包装等（配達員、荷役作業員、倉庫作業員、清掃、廃棄物収集、包装作業など） 

12 その他（                                      ） 

13 分からない 
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問８ 就職先の企業を選択する際に何を重視しますか。(あてはまるものすべてに○) 

１ 規模が大きい、知名度がある 

２ 自分のやりたい仕事ができる、仕事内容が魅力的である  

３ 希望の勤務地で働くことができる 

４ 給料が良い 

５ 福利厚生が充実している 

６ 残業が少ない、休暇が取りやすい 

７ 転勤がない 

８ 仕事を通じて高いスキルが身につく 

９ 成長企業である 

10 企業理念に共感できる 

11 職場の雰囲気が良い 

12 地域や社会に貢献している 

13 親が希望している 

14 親や知人が働いている 

15 特にない 

1６ その他（              ） 

17 分からない 

 
 

３．将来、周南市に住みたいかどうかおうかがいします。             

問９ 将来、周南市に住みたいと思いますか。(１つに○) 

１ ぜひ住みたい ４ できれば周南市以外に住みたい 

２ できれば住みたい ５ 周南市以外に住みたい 

３ 高校卒業後は市外に行きたいが、将来は戻ってきたい 【選択肢 4、5 を選んだ方は問 12 へ】 
 
 

問９で「１ ぜひ住みたい」「２ できれば住みたい」「３ 将来は戻ってきたい」と答えた方におうかがいします。 

問 10 あなたにとって、周南市に働きたい企業や職業はありますか。(１つに○) 

１ ある ５ その他 

２ 見つかると思う （               ） 

３ 見つかるか分からない ６ 分からない 

４ ない  
 
 
 
 
 

どの地域なら、働きたい企業・職業があると思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 山口県内 ６ 関西圏（京都府、大阪府、兵庫県） 

２ 広島県 ７ 東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県） 

３ 中国地方（山口県、広島県以外） ８ その他の地域（具体的に：            ） 

４ 福岡県 ９ 分からない 

５ 九州地方（福岡県以外）  
 
 
 
問 11 働きたい企業・職業のことのほかに、周南市に住みたいまたは戻ってきたいのはなぜですか。 

(あてはまるものすべてに○) 

１ 地元に愛着があるから 6 まちに魅力があるから 

２ 生まれ育ったまちだから 7 買い物や交通の利便性が良いから 

３ 住み慣れているから 8 特に理由はない 

４ 親が住んでいるから 9 その他（                ） 

５ 友人や知人が住んでいるから  

 

問９で「４ できれば周南市以外に住みたい」「５ 周南市以外に住みたい」と答えた方におうかがいします。 

問 12 あなたにとって、周南市に働きたい企業や職業はありますか。(１つに○) 

１ あると思う 

２ ないと思う 

３ 分からない 
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問 13 働きたい企業・職業のことのほかに、将来、周南市以外に住みたいのはなぜですか。 

(あてはまるものすべてに○) 

１ 親元を離れたい ５ 東京など別の場所に住んでみたいから 

２ 若い世代の人が少ないから ６ 特に理由はない 

３ まちに魅力がないから ７ その他（                 ） 

４ 買い物や交通の利便性が悪いから  
 
 
問 14 将来、どこに住みたいと思いますか。(あてはまるものすべてに○) 

１ 山口県内 ６ 関西圏（京都府、大阪府、兵庫県） 

２ 広島県 ８ 東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県） 

３ 中国地方（山口県、広島県以外） ９ その他の地域（具体的に：            ） 

４ 福岡県 10 分からない 

５ 九州地方（福岡県以外）  
 

 

すべての方におうかがいします。 

 

４．暮らしの満足感やお住まいの地域についておうかがいします。            

問 15 以下の質問について、どう思いますか。（それぞれ１つに○） 

非
常
に
そ
う 

思
う 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と 

言
え
ば
そ
う 

思
う 

ど
ち
ら
か
と 

言
え
ば
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く
そ
う 

思
わ
な
い 

分
か
ら
な
い 

(1)日常生活に満足している １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

(2)人生のかなえたい夢や実現したい目標をもっている  １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

(3)近所に信頼して相談できる人がいる  １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

(4)自分が暮らす地域は近所づきあいが密である  １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

(5)自分は地域の課題に関心がある １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

(6)自分は地域活動によく参加する １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 
  

５．地元の大学についておうかがいします。                    

 

問 1６ あなたは地元にある徳山大学への進学に興味がありますか。（１つに○） 

１ ある   

２ ない  
 
 

問 1７ あなたが徳山大学に進学するとしたら、どんなことを望みますか。 

(あてはまるものすべてに○) 

１ 充実した講義  ７ 多様な学部・学科（具体的に：           ） 

２ 就職率の高さ ８ 専門的な研究 

３ 地元とのつながり ９ 充実した施設 

４ 偏差値の高さ  10 サークル・部活動の充実 

５ 資格・免許の取得 11 その他（具体的に：            ） 

６ 学費の安さ 12 特にない 
 

～以上で質問は終わりです。最後までご回答いただきありがとうございました。～



 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


